



朱佳苑幼儿园园长： 童心飞扬，越玩“悦”成长

走进朱佳苑幼儿园不难发现，大厅赫然呈现着“悦耳、悦目、悦心、悦意”八个大字。园长李丰告诉记者，自2014年9月开园以来，幼儿园就把“悦文化”作为办园理念，充分利用广阔的户外场地，让孩子沐浴在阳光空气中，享受游戏的乐趣。这里有充满野趣的野战探险、开心农家乐，有创意十足的涂鸦大本营、海底探险、建构超市，还有激情澎湃的天然舞台、足球部落……

多年来，李园长本着“守望初心”的教学理念，带领年轻有爱的教师团队，教孩子们享受课堂，享受生活，“在我看来，家长们的一声感谢，孩子们的一个微笑，就是对我们所有工作的肯定和回报。”



李丰 高级教师，全国学前教育研究会会员。现任宁波市江北区朱佳苑幼儿园园长，曾多次荣获区优秀教师和幼教研究会先进会员等荣誉称号。

在24年的幼教生涯中，共参与筹办了四所幼儿园，致力于打造“悦耳、悦目”的园舍环境，营造“悦心、悦意”的工作氛围。多项课题及研究成果在省、市、区获奖和发表。



“娃娃足球”展风采 亲子共享绿茵之乐

3年前，朱佳苑幼儿园在李园长的带领下开展了“娃娃足球”的尝试，不仅在幼儿园大厅、走廊、楼梯的角角落落展示足球文化，还把足球游戏贯穿到幼儿园一日生活中，“从晨间锻炼、早操，到户外运动和离园活动，我们每天确保孩子们有1个小时的足球运动时间。”

李园长说，在自主选择 and 体能测试的基础上，幼儿园还在中大班筛选了20余名孩子组建“悦扬”足球队，每周两次组织足球训练，并先后聘请了宁波大学的体育研究生以及江北区足协的教练开展足球游戏教学。“现在，我们还成立了‘悦爸足球队’，邀请热爱足球运动的爸爸们加入其中，利用每周末的亲子时间，陪伴孩子嬉戏足球、玩转足球。”

绕桩、过小树林、点球大赛……每个月除了足球技能展示外，“悦动宝贝”吉尼斯擂台赛掀起了全园运动的热潮。小班中班单、双手拍球，大班跳绳PK，评播主、发金牌，拓展园内运动项目的同时，更夯实了浙江省体育示范幼儿园、浙江省体育特色幼儿园的称号。

“云游中国”润童心 家乡文化植入心田

目前，就读于朱佳苑幼儿园的孩子来自五湖四海，他们中的50—60%是外来务工家庭和新宁波人子女。“这些孩子从小跟着爸爸妈妈在宁波学习、生活，对自己的家乡文化尚有点滴记忆，我们希望通过‘云游中国’搭建一个平台，让更多孩子推崇和了解家乡文化。”

每周开展的“云游中国”混龄活动在不同主题下设计了舌尖美食、民间音乐、祖国山河、故事童谣等区角游戏，颇受孩子们的欢迎。各个功能室活动也不断创设悦艺美工坊、悦享烘焙房、快乐建构室等小天地，让孩子们玩家乡游戏、吃家乡美食、演家乡戏曲、唱家乡童谣……体验父辈儿时的成长欢乐。

在每年六一节前后开展的“悦文化”节上，朱佳苑幼儿园不仅筹备过爱心义卖，用善款救助罹患白血病的“葫芦娃”，还将“云游中国”的社团成果集中展示，让孩子推广家乡文化，萌发对地域文化理解和传统民俗文化的兴趣。

“诈尸式育儿”横行 父母陪伴同样重要

最近，网络新兴起了一个名词“诈尸式育儿”，比起大多发生在0—2岁时的“丧偶式育儿”更让妈妈们感到心累。尤其是在学前教育阶段，随着孩子慢慢长大有了交流，“诈尸式”父亲自认为掌握了某些先进的育儿理念，在教育上与宝妈们产生冲突，而造成各不相容的局面。

对此，李园长表示，年轻父母应当同时给予孩子成长的陪伴，妈妈们多以生活习惯的培养和照顾为主，而父亲的教导应该随着孩子年龄的增长而增加，尤其是在运动能力和独立性上占优。“现在的家长急于教数学、教汉字，往往忽视了品德教育和文明习惯的培养”，李园长说，“3—6岁是孩子行为习惯养成的关键期，父母的一言一行都是孩子学习的来源。”她建议年轻家长带着孩子从乘车让座、垃圾分类、热心公益开始，学会感恩和倾听，给孩子更多良好的行为示范。

“幼儿教育从来不只是幼儿园的事情，有时候‘5+2’会等于0，在园5天和在家2天同样重要，关键看家长的配合程度。”未来，朱佳苑幼儿园还计划开展分层次、分人群的家长会，针对爸爸、妈妈以及祖辈各自在幼儿教育中的天然分工给出指向性的建议和指导。

记者 鲍玲玲

闻裕顺幼儿园 玩转“趣味科学节”



11月14日，闻裕顺幼儿园“探索奥秘，玩转科学”趣味科学节落下帷幕。幼儿园发出的科学倡议得到了家长和孩子们的支持，从每个班级脱颖而出的“亲子科学小实验”和“手绘科学漫画”在幼儿园大厅集中展示、评比。

预报天气的小动物、磁铁的奥秘、小水滴的奇妙旅程……活动中，孩子们对各种新鲜事物和科学现象充满好奇和探索欲，各班表演的科学创意节目让他们更直观地亲近科学、喜欢科学、走进快乐的科学世界，也向社会和家长宣传了科学教育对孩子发展的重要性。

记者 鲍玲玲 通讯员 方丹

翠柏幼儿园 第三届体育嘉年华



11月9日，翠柏幼儿园“阳光宝贝，快乐运动”第三届体育嘉年华活力收官。在为期一周的时间里，可爱动感的篮球宝贝评选、团队展示的早操比赛、温馨欢乐的亲子游戏以及各年级组的趣味挑战赛等，为全园幼儿及其家庭营造了浓浓的运动氛围。

此次活动，不仅为幼儿提供了一个展示自我、树立自信的机会，更让孩子们在运动中感受勇敢坚持、健康向上的运动精神，增强了集体荣誉感和竞争意识，充分展现了翠柏幼儿园作为浙江省体育示范园的风采。

记者 鲍玲玲 通讯员 孙黎晖

竹福园幼儿园 消防演练防患未“燃”



日前，竹福园幼儿园借消防安全宣传月的契机，邀请海曙区消防大队人员来园，指导全体师幼进行了一场消防学习及演习活动。

警报声响起，在老师的带领下孩子们紧贴墙壁、压低身体，用湿毛巾捂住口鼻，有序从教室撤离。通过消防员叔叔的示范指导，教师、保安、食堂人员和孩子们了解了灭火器的使用方法。从“消防知识我知道”的互动，到“小小消防员”的体验，不仅全园教职工初步掌握了“消防四个能力”，孩子们也掌握了基本的逃生技能，明白了生活中要注意安全用火，懂得保护自己。

记者 鲍玲玲 通讯员 李盈